

РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 Мая, дом РЕДАКЦИИ.

Вадский Колхозник



Воскресенье
24 августа 1941 года
№ 104 (1436)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

Множить ряды двухсотенниц

В дни отечественной войны трудящиеся страны на фабриках, заводах и в сельском хозяйстве с каждым днем увеличивают производительность труда. Женщины заменяют мужчин ушедших на фронт. Каждая патриотка своей родины старается сделать за двоих, выполнить норму на 200 и больше процентов.

Огромной волной прокатилось по стране движение двухсотенниц промышленности, которое подхватили женщины, работающие в сельском хозяйстве.

Член сельхозартели имени Сталина Марфа Николаевна Фролова, ей 58 лет, а она работает наравне с молодыми. На жнитве Марфа Николаевна сжинает по 12 соток, вместо 10 по норме, за работу ей начисляют в двойном размере, за один день приходит 4 трудодня. За период жнитвы Марфа Николаевна выработала больше 25 трудодней.

— Я не люблю работать скопом, — рассказывает Марфа Николаевна, — зову колхозниц — одна, ктонибудь бы еще со мной жал для охоты, — не соглашаются, ссылаются на то, что я быстро работаю.

По две нормы на жнитве выполняют члены сельхозартели имени Крупской Е. Р. Антонова, П. И. Теплова, А. Д. Иванова. Они серпами сжинают по 0,28 гектара, вместо 0,14 по норме.

Вязальщицы М. С. Маштакова, М. И. Лапина, Т. С. Гусева, колхоз «20 лет РККА», вместо нормы 250 снопов, связывают по 500 в день.

Е. Д. Матвеева, А. А. Солдатова, А. А. Яковлева, колхоз «Вазьянец», связывают по 650 снопов.

Софья Ивановна Соменкова, совхоз «Красный Октябрь», совсем недавно работала няней в детских яслях. Учитывая, что стране нужны трактористы, Софья Ивановна без отрыва от работы изучила трактор. Как только некоторых трактористов взяли защищать Родину против фашистов, она смело села на трактор. На вспашке под сев за смену вспахивала по 12 га, вместо 7,5 гектара по норме. В первый день сева тов. Соменкова на тракторной сеялке, вместо нормы 10 га, посеяла 15 гектаров.

Таких патриоток нашей Родины можно было показать десятки, которые стараются быстро и хорошо сделать порученную им работу, тем самым крепить тыл и фронт нашей любимой Родины.

Партийные, комсомольские организации, руководители земельных органов должны широко пропагандировать методы работы двухсотенниц и добиваться того, чтобы их в каждом колхозе, на любом участке работы были не единицы, а десятки, сотни людей.

От Советского информбюро*) ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 АВГУСТА

В течение 20 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кингисеппском, Новгородском, Старорусском, Гомельском и Одесском направлениях.

По уточненным данным, за 18 августа в воздушных боях сбито не 30 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 38 самолетов.

За 19 августа в воздушных боях сбито 27 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбито 3 немецких самолета разведчика.

Смелый ночной налет на село Т., занятое батальоном немцев, совершила небольшая группа красноармейцев во главе с лейтенантом Пастушенко. Скрытно подойдя к окраине села, бойцы уничтожили немецкий патруль. Лейтенант Пастушенко первый ворвался в село и огнем ручного пулемета начал уничтожать выскакивающих из домов немцев. Красноармейцы открыли огонь с разных концов села и начали забрасывать врага гранатами. Немцы, решив что они окружены крупной частью советских войск, бросились бежать, оставив на улицах села десятки убитых и раненых, много оружия и амуниции. Отважные советские бойцы уничтожили значительную часть орошенного врагом военного имущества, захватили с собой наиболее ценные трофеи и без потерь вернулись в свою часть.

На Смоленском направлении у деревни Д. немцы, укрепляя передний край своей обороны, закопали в землю 20 средних и тяжелых танков. Наши самолеты в первый же день уничтожили 14 танков. Ночью отделение сержанта Ярова скрытно подползло к оставшимся шести танкам и забросало их гранатами и бутылками с бензином. Все немецкие машины были сожжены и взорваны.

Зенитная артиллерийская батарея лейтенанта тов. Бурьба бдительно охраняет подступы к Ленинграду. Неоднократно фашистские летчики пытались прорваться к городу, но всякий раз попадали под мощный огонь батареи и возвращались обратно. Против зенитной батареи фашистское командование решило бросить группу пикирующих бомбардировщи-

ков, но неудачно. Советские зенитчики, сбив 4 немецких самолета, рассеяли остальные вражеские машины.

Истребители авиачасти подполковника Котухина, возвращаясь на свой аэродром, заметили группу немецких бомбардировщиков. Советские летчики быстро набрали высоту и атаковали противника. Немцы пытались уклониться от боя, но советские истребители все же нагнали нескольких фашистов. В навязанном немцам бою наши летчики сбили 3 «Юнкерса-88». Как показал спасшийся на парашюте немецкий летчик, самолеты возвращались после неудачного налета на Москву.

Бойцы роты старшего лейтенанта Чепракова обороняли мост через реку С. Несмотря на неоднократные налеты фашистской авиации, мост и дорога оставались невредимыми. Тогда немцы сбросили в район моста большой отряд парашютистов с тремя танкетками. Удар фашистов приняли на себя бойцы взвода младшего лейтенанта Сучкова. Метким огнем красноармейцы подбили две танкетки и уничтожили большую часть диверсантов. В это время в тыл парашютистам ударили бойцы истребительного батальона. Немецкий десант был ликвидирован.

Самоотверженно выполняют свой долг перед Родиной медицинские работники Действующей Красной Армии. В дни боев за город С. хирург тов. Гриодим пять дней бесменно работал за операционным столом. В часы непрерывного артиллерийского обстрела города тов. Гриодим сделал десятки сложных операций, спасая жизнь раненым бойцам и командирам. Врач хирург тов. Бондаренко под огнем противника на поле боя производил легкие операции.

Врачам и санитаркам Краевой Армии помогают тысячи советских женщин патриоток. После упорных боев наша часть отошла из села Пешки на новые позиции. Колхозница Александра Карповна Собченко подобрала на поле боя 14 тяжело раненых красноармейцев, оказала им медицинскую помощь и хорошо укрыла от врага.

Вступив в село, немцы не нашли раненых бойцов. Когда наша часть, отбросив фаши-

стов, снова вернулась в село, Александра Карповна явилась к командиру и доложила о спасенных ею раненых бойцах. Командование объявило колхознице Собченко благодарность.

На днях партизанский отряд под командованием тов. В. успешно задержал продвижение на фронт немецких моторизованных частей и обозов. Глубокой ночью группа партизан незаметно пробралась к мосту в районе Н. и взорвала его. Другая группа партизан взорвала большой мост через реку К. Два дня фашистские саперы наводили новые мосты. На шоссе скопились сотни автомашин, танков и мотоциклов противника. Скопление врага обнаружила наша авиация и целую ночь непрерывно бомбила вражеские машины. 14 августа бойцы отряда узнали, что в трех соседних деревнях свирепствует немецкий карательный отряд, состоящий из 42 велосипедистов. Партизаны устроили в районе Г. засаду. Ничего не подозревавшие фашистские велосипедисты попали в ловушку и все до одного были уничтожены. Партизанский отряд под командованием тов. К., узнав, что в районе деревни П. находится склад снарядов противника, совершил на него смелый ночной налет. Сняв часовых, партизаны обложили деревянное здание склада сухим хворостом и подожгли его.

В партизанские отряды, действующие на Юго-Западном направлении фронта, вступают лучшие представители сельской интеллигенции. Многие учителя села Б., Уманьского района, вступили в партизанский отряд «Советская Украина». В партизанский отряд, которым командует участковый милиционер тов. К., вступил главный врач больницы тов. Б. Недавно он вынес на плечах с поля боя начальника штаба отряда тов. Е., тяжело раненого в одном из боев. На привалах доктор обучает партизан оказывать в бою первую медицинскую помощь. Две дочери доктора — Галина и Нина Б. стали прекрасными медицинскими сестрами партизанками. Лесничий тов. Ш., отлично зная леса своего района, проводит партизанский отряд незаметными тропами, недостижимыми для фашистских патрулей.

*) Печатается в сокращенном виде.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 18 на 19 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина.

На военные и промышленные объекты Берлина сброшены за-

жигательные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Слухи о расстреле бывшего германского военного аташе в Москве

ЦЮРИХ, 18 августа. (ТАСС). По поступившим сюда из Берлина сведениям, бывший германский военный аташе в Москве на днях расстрелян по приказу германских руководителей за неправильную информацию о состоянии вооруженных сил СССР.

Совместное коммюнике смешанной Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го комиссии по уточнению границы на местности в районе конфликта 1939 года

Начатые 27 июня 1941 года полевые работы смешанной комиссии по уточнению государственной границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжоу-Го в районе конфликта 1939 года проходили успешно и полностью были закончены 15 августа 1941 года. Для составления различных документов, завершающих настоящую работу, уполномоченные обеих сторон договорились встретиться в городе Харбине 22 сентября текущего года.

Харат-Улайн Обо (пункт в районе полевых работ), 20 августа 1941 года.

Настроение уныния и пессимизма в Германии

СТОБГОЛЬМ, 18 августа. (ТАСС). Одно видное лицо, недавно приехавшее из Германии, сообщило, что положение в Германии становится все более напряженным. Все заметнее становится отрицательное отношение различных слоев населения к войне против СССР. На население действуют удручающе громадные потери германской армии. Только в один из дней в конце июля в Мюнхене было получено 170 телеграмм, извещающих мюнхенских граждан о погибших на фронте родственных лицах. Многие отцы и матери, сыновья которых находятся на фронте, заявляют: «Мы уже не ждем своих сыновей».

Прибывшие с фронта раненые заявляют, что немецкие офицеры стреляют во время наступления в солдат, проявляющих колебание. Народ не верит лживым сообщениям германского главного командования. Резко ухудшилось снабжение населения предметами широкого потребления и продуктами питания. Приходится затрачивать несколько дней, чтобы достать продукты по талонам. Особенно резко ощущается недостаток мяса. Никто не верит лживой пропаганде Гейбельса. Даже в национал-социалистических кругах стали относиться с недоверием к Гитлеру.

Все чаще можно услышать разговоры на тему о том, «зачем мы полезли в эту войну против СССР». Популярность СССР значительно возросла. В народе растут пораженческие настроения. Смысл этих настроений можно сформулировать следующим образом: только разгром Гитлера может спасти Германию от господства национал-социалистов и от катастрофы.

Ко всем трудящимся города Ленина создадим мощный фонд обороны

В фонд обороны страны

Товарищи ленинградцы, дорогие друзья!

Над нашим родным и любимым городом нависла непосредственная угроза нападения немецко-фашистских войск. Враг пытается проникнуть к Ленинграду. Он хочет разрушить наши жилища, захватить фабрики и заводы, разграбить народное достояние, залить улицы и площади кровью невинных жертв, надругаться над мирным населением, поработить свободных сынов нашей родины. Но не бывает этому! Ленинград — колыбель пролетарской революции, мощный промышленный и культурный центр нашей страны никогда не был и не будет в руках врагов, не для того мы живем и трудимся в нашем прекрасном городе, не для того мы своими руками построили могучие фабрики и заводы Ленинграда, его замечательные здания и сады, чтобы все это досталось немецким фашистским разбойникам.

Никогда не бывает этому! Не впервые ленинградцам давать отпор зарвавшимся врагам и на этот раз коварные планы врага не осуществляются. Красная Армия доблестно защищает подступы к городу, морской и воздушный флот поражает врага, отбивая его атаки! Однако, враг еще не сломлен, ресурсы его еще не иссякли и он не оставил еще своих подлых разбойничьих замыслов захвата Ленинграда.

Чтобы не быть застигнутыми врасплох, мы должны ясно видеть намерения врага и противопоставить им нашу готовность отстаивать Ленинград, защищать нашу свободу, наших детей, наши очаги.

Десятки тысяч ленинградцев мужественно сражаются на фронте. Мы обращаемся к ним: будьте образцовыми воинами Красной Армии! Будьте тверды, сплачивайте своим примером боевых товарищей! Воспитывайте в них дух бесстрашия, отваги и преданности родине!

Создадим в помощь действующей Красной Армии в Ленинграде новые отряды народного ополчения, которые будут готовиться к обороне Ленинграда с оружием в руках, выделим в ряды этих отрядов народного ополчения лучшие свои силы, самых смелых и отважных своих товарищей — рабочих, служащих, интеллигентов! Отряды народного ополчения должны немедленно приступить к изучению военного дела, быстро овладеть винтовкой, пулеметом, гранатой и подготовиться к защите города.

Все трудящиеся Ленинграда должны окружить отряды народного ополчения могучей поддержкой.

Женщины, вдохновляйте ваших мужей, сыновей и братьев на боевые подвиги!

Молодежь, вступай в ряды отрядов народного ополчения!

Красная Армия требует от нас, ленинградцев, больше и больше вооружения. Обеспечить снабжение бойцов на фронте вооружением и боеприпасами, снабдить оружием отряды народного ополчения — первейшая задача тех, кто кует нашу победу у станков на наших фабриках и заводах.

Ленинградские рабочие, инженеры и техники, крепите оборону родины, оборону родного города с еще большей самоотверженностью, не покладая рук, с полным сознанием ответственности решительного момента работайте на производстве, увеличивайте производство вооружения и боеприпасов для фронта, товарищи ленинградцы!

Злобный и подлый враг в своей иступленной ненависти к нашей родине, к нашему народу не останавливается ни перед бомбардировками мирных городов, ни перед расстрелами женщин и детей. Гитлеровские бандиты ведут подготовку к применению еще более гнусных средств — отравляющих газов. Приведем в полную готовность противовоздушную и противохимическую оборону города. Еще и еще раз проверим, все ли сделано каждым из нас, каждым предприятием, каждым учреждением для противовоздушной и противохимической обороны. Не должно быть ни одного ленинградца, не умеющего применять средств противовоздушной и противохимической обороны!

Товарищи, враг жесток и неутомим, его злодеяния нет предела. Организованностью, выдержкой, смелостью и беспощадным истреблением фашистских убийц мы можем и должны остановить кровавую расправу, которую творит враг над советскими людьми, предотвратить грозную опасность, нависшую над нашим городом, защитить Ленинград от врага.

Встанем, как один, на защиту своего города, своих очагов, своих семей, своей чести и свободы. Выполним наш священный долг советских патриотов и будем неукротимы в борьбе с лютым и ненавистным врагом, будем бдительны и беспощадны в борьбе с трусами, паникерами и дезертирами, установим строжайший революционный порядок в нашем городе. Вооруженные железной дисциплиной, большевистской организованностью, мужественно встретим врага и дадим ему сокрушительный отпор.

Ленинградский городской Совет депутатов трудящихся и Городской комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) твердо уверены в том, что ленинградские рабочие, все трудящиеся города Ленина с честью выполнят свой долг перед родиной, не дадут врагу заставить себя врасплох, все свои силы отдадут делу обороны Ленинграда и, верные своим славным революционным традициям, наголову разобьют нахальный и дерзкий врага.

Будем стойки до конца, не жалея жизни будем биться с врагом, разобьем и уничтожим его! Смерть кровавым немецким фашистским разбойникам! Победа будет за нами!

Главнокомандующий Маршал К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Ленинградского городского комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) А. ЖДАНОВ.

Председатель исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся П. ПОПКОВ.

По предварительным данным, полученным 20 августа Народным Комиссариатом Финансов СССР, в фонд обороны страны к 16 августа поступили денежные взносы в сумме 153,5 миллиона рублей.

Кроме наличных средств

трудящиеся передали в фонд обороны на значительную сумму облигаций государственных займов, драгоценные вещи и другие ценности. С каждым днем поступление взносов в фонд обороны усиливается. (ТАСС).

* *

Для разгрома фашизма учителя и технический персонал Зеленогорского сельсовета на собрании от 18 августа постановили:

Закончить выплату Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в течение трех месяцев (август — октябрь).

После оплаты, облигации сдать в фонд обороны на сумму не менее 8000 рублей.

Ежемесячно отчислять однодневный заработок в фонд обороны до конца войны. На собрании внесли в фонд обороны облигации 3-ей Пятилетки (выпуск 3-го года)

М. В. Терентьев 650 рублей, Г. Д. Березовский — 450 руб., Ф. Д. Муравьев — 700 руб., Н. И. Лесикова — 200 руб., домохозяйка С. К. Терентьева — 30 руб. и др. Всего на 4670 рублей.

Назарина Мария Ивановна рассчитывается по госзаиму в августе.

Вызываем последовать нашему примеру коллектив работников Вадской и Яблонской средних школ.

М. Терентьев, Г. Березовский, Муравьев, О. Барчев.

* *

Члены сельхозартели «20 лет РККА», Елховского сельсовета, единодушно решили отчислить в фонд обороны государства: хлеба 9 центнеров, 65 литров

молока, и сдали на 1315 рублей облигаций госзайма 3-ей Пятилетки (выпуск четвертого года).

В. Хренов.

Организовать молотью на две смены

Пятый день я работаю в колхозе «9-е января» на молотилке «МК-110». Машина работает безотказно, можно было бы молотить на две смены, но нехватает рабочей силы, машина много времени простаивает.

При двухсменной молотье можно было бы ежедневно давать зерна не менее 25 тонн, а же намолачиваю всего по 13—15 тонн.

В прошлом году за сезон намолотил 1350 тонн.

В этом году взял обязательство за сезон намолотить 2000 тонн, при условии, если не будет простоев из-за недостатка рабочей силы.

Надеюсь, что правление колхоза учтет мое замечание и организует рабочую силу так, чтобы молотилка работала на две смены

Машинист Кузин.

Приступили к озимому севу

Колхоз «Ударник 2» приступил к севу озимых, посеяно 20 гектаров. Севец К. Ф. Аверьянов на семирядной сеялке, вместо нормы 3,5 га, засеивает по 5 гектаров.

Его примеру следует Я. Д. Душин, нормы также перевы-

полняет. Они на работу выйдут с 5 часов утра и кончают темно.

Колхозники стремятся быстро и без потерь убрать обильный урожай, тем самым лучше укрепить фронт.

С. Шилков.

* *

Колхоз «Победа», Умайского сельсовета, приступил к осеннему севу. На сегодня посея-

но пшеницы 40 гектаров.

А. Глухов.

Никакой пощады врагу

Товарищи колхозники и колхозницы! Как вам известно, Гитлер со своей ордой задумал захватить нашу необъятную родину, отнять все, что добыто нашим трудом.

Мне, воину доблестной Красной Армии, выпала великая честь громить фашистских псов. Я полон ненависти и презрения к грабителям.

Заверяю вас, что от меня не будет никакой пощады врагу. Для защиты родины не пощажу своих сил, а если потребуется и жизни.

Дороги товарищи! Самоотверженным трудом в тылу помогайте Красной Армии быстрее уничтожить полчища фашистских людоедов.

Будьте уверены, что фашизм

будет разгромлен. Никто не может победить мощь и стремление к победе нашего многомиллионного Советского народа, симпатий к которому растут во всем мире.

Боец РККА А. И. Небукин.

Отв. редактор Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.

Внимание учителей
26 августа, в 11 часов утра, в помещении Вадского Дома культуры созывается **совещание учителей.**
ПОВЕСТКА ДНЯ:
Организация учебной работы школы в предстоящем учебном году.
РОНО.

Болгарская армия сочувствует СССР

АФИНЫ, 20 августа. (ТАСС). Здесь сообщают о следующем достоверном факте. Новый начальник генштаба болгарской армии Лукач посетил Софийский инженерный полк, который был выстроен на плацу. Лукач обратился к солдатам со следующей речью: «Хочу задать вам один вопрос. Только отвечайте честно. Даю слово солдату, никому ничего не будет. Кто сочувствует Советскому Союзу — три шага вперед, кто сочувствует Германии — останьтесь на месте». Весь полк за исключением одного солдата сделал три шага вперед.

Военное Соглашение между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши

В соответствии с Советско-Польским Соглашением от 30 июля с. г., между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши 14 августа с. г. заключено в Москве Военное Соглашение, подписанное со стороны СССР уполномоченным Верховного Главного Командования СССР генерал-майором А. Василевским, со стороны Поль-

ши — уполномоченным Верховного командования Польши — генерал-майором С. Богуш-Шипко.

В качестве командующего польской армией на территории СССР главкомандующий польскими вооруженными силами г. Сикорский назначил генерала Андерса. Генерал Андерс приступил к формированию польской армии.